

□评论员观察

总之,麦田里的十层楼究竟是咋“长”出来的,这个问题必须搞清楚,该被问责的监管部门及相关人员必须要为自己的失职付出应有的代价。只有这样,发生在河南虞城的这一个案才能成为一声足够响亮的警钟。

麦田里的十层楼究竟是咋“长”出来的

评论员 王学钧

近日,针对引发热议的“芒种桥乡麦田长出十层高楼”一事,河南省虞城县人民政府新闻办公室发布一份“情况说明”——

经调查,网上反映的十层高楼占地类型属集体建设用地,符合芒种桥乡土地利用总体规划并已纳入芒种桥乡国土空间规划,建设手续不完备。目前,该楼房处于全面停工状态;虞城县国土、规划、住建等部门已分别按程序依法立案查处;责成芒种桥乡严格履行属地监管责任,严肃处理相关责任人,严禁此类问题再次发生。

应该说,这份“情况说明”来得还算及时。坦承涉事楼房建设手续不完备,对相关事宜立案查处,并表示要严肃处理相关责任人,这种应对舆情的姿态也颇显诚意。但是,仅有这些还远远不够。要抚平舆情,有不少事情还得尽快有个像样的说法。

涉事楼房占地属集体建设用地一说需要出示必要的证据。一栋十层高楼突兀地挺立在一片绿油油的麦田上,很容易让人产生楼房占地属于农用地的联想。按照土地管理法,我国实行土地用途管制制度,国家编制土地利用总体规划,规定土地用途,将土地分为农用地、建设用地和未利用地,严格限制农用地转为建设用地。为了说明涉事楼房占地确属集体建设用地,当地就应及时把过硬的证明材料公之于众。

建设手续不完备一说需要作出明确的解释。建设手续究竟怎么个不完备法?缺了哪些环节?为什么?问题出在哪里?诸如此类的问题不说清楚明白,只泛泛地说一句建设手续不完备,更像是对着一脸疑惑的公众打哈哈。

立案查处需要有个令人信服的结果。“情况说明”中的立案查处,似乎只是把板子打向事发地芒种桥乡,并努力把问责“简化”为芒

种桥乡的自查自纠。这更像是在敷衍了事。作为事发地,芒种桥乡虽难辞其咎,可也无法扛下所有的责任。一栋十层高楼拔地而起于麦田之上,负有监管职责的当地国土、规划、住建等部门不可能也不应该看不到。

既然如此,当地相关部门为什么非要等到有人上网“爆料”进而引发舆情之后,才如梦方醒,对涉事楼房立案查处?早干啥去了?为啥迟迟不肯行动?是因为工作不在状态而没能及时有所作为,还是因为被“公关”而主动选择对有关违规行为视而不见?如果是前者,当地相关部门就应该为监管上的慢作为承担应有的责任;如果是后者,当地相关部门就更应该为监管上的不作为承担应有的责任。

总之,麦田里的十层楼究竟是咋“长”出来的,这个问题必须搞清楚,该被问责的监管部门及相关人员必须要为自己的失职付出应有的代价。只有这样,发生在河南虞城的这一个案才能成为一声足够响亮的警钟。

“阳性确诊险”理赔难,考问保险企业良知与诚信

□丰收

近日,各地多位投保人投诉称无法提供“阳性诊断证明”遭遇理赔难。“要求提供CT值大于35的核酸阳性报告,简直是‘天方夜谭’”,投保人郑先生(化名)说:“医生告知核酸检测只出‘阴性’或‘阳性’的报告,不会具体标注测量的CT值。即便彻夜排队看病并获得相关证明后,被告知仍材料不全且理赔专员不接电话。

过去三年涉疫保险产品不断冒出,对投保人而言多了一些选择和风险保障,对保险公司来说,通过产品创新增加了营收渠道。随着进一步优化疫情防控措施,因保险公司面临较大风险和损失,悄然下架相关涉疫保险产品,这可以理解。但令人费解的是,处于有效期内的保单,部分保险公司却不愿意理赔,给不少投保人造成困扰,也损害了相关保险公司的信誉。

笔者以为,这里有两个问题需要搞清楚,一是,相关保险公司在推出涉疫保险产品时,是否对医院方面可提供的诊断证明材料进行过详细调查?如果保险公司未经调查就提出相关要求,坦率地说对投保人很不负责任。如果保险公司经过调查仍然设计相关证明要求,那么就是故意制造理赔难以逃避赔偿。所以,有必要对保险公司的前期工作和动机进行调查。

二是,保险机构推销保险产品和签订保险合同时,是否向投保人尽到了详细的提示、告知、解释等义务?据笔者实际观察,很多保险业务员推销时一味说好听的话,签合同时也不告知风险隐患,而很多投保人在未准确理解保险产品和保险合同条款的情况下,稀里糊涂就签字,给理赔埋下隐患。这固然有投保人不谨慎的原因,但主因是保险业务销售不规范。

有法律人士指出,保险合同属于典型的

格式合同,如果对合同条款理解有分歧时,应当按照通常的理解予以解释。对此,《民法典》也有相关规定。但实际上,很多保险公司都从利己角度来解释,造成了理赔难。银保监会提供的数据显示,二季度涉及新冠疫情隔离相关保险等财产险其他保险纠纷投诉2434件,在涉及财产险公司的消费投诉中占比24.22%。

针对“阳性确诊险”理赔难现象,相关保险公司要清醒地意识到,不要因小失大。因为涉疫保险多是保费较少的小保单,如果在小保单上得罪了投保人,不仅会损害企业形象,还影响大保单销售。所以,对保险公司来讲很不划算。从某种程度讲,这种理赔难在考问保险公司的良知与诚信——是否从保障投保人权益的角度销售保险,是否严格履行合同承诺?

针对涉疫保险产品理赔难,保险主管部门要采取相应措施进行治理,投保人也要勇于依法维权。

退烧药如何“退烧”,仅加量供应还不够

□来论

□谭浩俊

布洛芬、对乙酰氨基酚等退烧药“一药难求”,互联网平台的限时抢购等,也成了眼下最受关注的网络销售形式之一。我国是全球布洛芬原料药生产和出口大国,占全球产能的三分之一。在市场需求突然加大的情况下,出现严重供不应求现象,确实有点出人意料。对此,相关企业也纷纷表态,将加大布洛芬等退烧药的生产力度,确保月底前产能翻番,而有的生产企业则表示,最近的需求量已经相当于往年一年的产量了。企业要想扩产,也不是一件容易的事。如果盲目扩产,还有可能造成资源浪费。

退烧药“高烧”,已经成为当下需要采取强有力措施加以“退烧”的一项工作,

切不可任其持续“高烧”下去。持续的退烧药“高烧”,不仅会让企业产生盲目冲动行为,最终造成投资损失、资源浪费,也会让广大居民“囤药”过多,产生大量过期药品,甚至造成过期药品污染。

对退烧药来说,单纯的加量供应,效果不会太好,必须通过结构调整等,有效控制药品供应量。

首先,生产企业可以调整每盒药品的供应数量。目前,市场上供应的布洛芬等退烧药,一般都是每盒24粒装,面对市场需求状况,生产企业能否紧急调整包装方式,将每盒24粒调整为每盒12粒,既能满足更多居民购药需要,也能避免造成严重浪费。

其二,药店可对库存药品拆分销售。药店在经过药品监管部门同意后,通过拆分

等方式,减少居民一次性购买数量,控制退烧药供应总量。

第三,药品监管部门要加大市场监管力度。退烧药供应紧张,药店的不规范行为也会增多,一些药店通过加价等销售药品,严重破坏了市场秩序。因此,必须加大监管力度,确保退烧药等销售秩序规范。

除生产、销售环节的工作要加强外,宣传引导环节的工作也要提升水平,要发挥好宣传引导作用。要更多宣传医学方面的知识,多介绍药品使用、药品功能、盲目使用药品的危害等方面的知识,引导广大居民理性购药、科学用药。只有让广大居民对退烧药有了正确认识,才能避免抢购退烧药现象,让退烧药“高烧”现象退烧。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

●黄岛区学创便利店财务专用章(3702200493041)丢失,声明原章作废。

●注销公告
经公司股东决定,青岛宝誉润丰服饰有限公司(统一社会信用代码91370282MA3R5CR14)自即日起注销。请债权人直接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内向清算组申报债权登记,逾期不申报的,视其为没有提出要求。特此公告
青岛宝誉润丰服饰有限公司清算组
2022年12月20日

●遗失声明:杨大朋遗失滕州市伦达商业物业管理有限公司开具的履约保证金(A009-A011莱迪)收据一份,编号3138563,金额5000元,特此声明原件丢失作废。

●临沂市兰山区闻世建材销售部公章、财务专用章、法人章(张鸿展)丢失,声明原章作废。

●本栏目友情提示
本栏目仅以持证人员提交的单方形式发布,不作为最终有效提交的法律认定、不作为相关责任的依据,以行政职能部门对最终业务审核认定为准,相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

告 告 声 明
省级媒体 天天发布
服务监督:0531-88778968
【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●遗失声明:
青岛全程通供应链管理有限公司,不慎丢失公章,编号:3702110729991、财务章,编号:3702110729992、法人章,编号:3702110729994,声明作废。

●招金财富(北京)投资基金管理有限公司
债权转让公告
枣庄银行股份有限公司:

招金财富(北京)投资基金管理有限公司对贵行享有的债权本金玖仟陆佰玖拾陆万伍仟玖佰柒拾圆捌角伍分(¥96965970.85元)及利息(以96965970.85元为基数,自2017年12月11日起至履行完毕之日止,按银行同期贷款利率计算),已经于2022年12月2日转让与国济商业保理(深圳)有限公司。自本公告见报之日起,请贵行向国济商业保理(深圳)有限公司履行还款义务。

公告人:招金财富(北京)投资基金
管理有限公司
二〇二三年十二月十九日

●泰安市安驰汽车销售有限公司遗失道路运输证,车牌号为:鲁JM709挂、鲁JM787挂、鲁JM821挂、鲁GJ732挂的道路运输证丢失,特此声明作废。

●公告
张 静 身 份 证 号
370404197907144065,因个人原因,

中国人寿保险股份有限公司枣庄市台儿庄区支公司与其解除保险代理合同。即日起,张静不得再以本公司名义从事任何保险代理业务,否则,公司将依法追究其法律责任。

●王晓静遗失执业医师资格证,编
号:

20237241372801197306172348,声
明作废。

●山东尧舜土地房地产评估测绘有
限公司(社会信用代码91370105773199138D)遗失:公章
(3701057269158)、法人李湘峰名章各一枚,声明作废。

●遗失声明
山东浪潮数字服务有限公司于2005年02月04日取得山东省商务厅备案通过的《企业境外投资证书》,证书编号2005-000110,证书载明境内主体为山东浪潮数字服务有限公司、境外企业名称为浪潮(日本)情报株式会社,现因证书原件丢失,特此声明。

山东浪潮数字服务有限公司
2022年12月19日

诚聘

山东登报服务连锁机构:基于市场拓展需要,诚聘具

有互联网思维的营销人才、办公内勤(熟悉排版)各数名。

英雄不问出处,年龄学历等均不可一概而论,只要进取。

有意者请将简历发送至123181202@qq.com 合则约见

工作地点:济南、泰安、潍坊、济宁等主城区0531-88778968



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘森

诚聘

山东登报服务连锁机构:基于市场拓展需要,诚聘具

有互联网思维的营销人才、办公内勤(熟悉排版)各数名。

英雄不问出处,年龄学历等均不可一概而论,只要进取。

有意者请将简历发送至123181202@qq.com 合则约见

工作地点:济南、泰安、潍坊、济宁等主城区0531-88778968

诚聘

山东登报服务连锁机构:基于市场拓展需要,诚聘具

有互联网思维的营销人才、办公内勤(熟悉排版)各数名。

英雄不问出处,年龄学历等均不可一概而论,只要进取。

有意者请将简历发送至123181202@qq.com 合则约见

工作地点:济南、泰安、潍坊、济宁等主城区0531-887789